Bayerischer
Landtag

17. Wahlperiode

Schriftliche Anfrage

des Abgeordneten Dr. Hans Jiirgen Fahn FREIE WAHLER
vom 15.01.2015

Breitbandausbau in den Landkreisen Aschaffenburg,
HaBberge, Miltenberg und Wiirzburg

Ich frage die Staatsregierung:

1. Wie ist der Stand beim Breitbandausbau im Landkreis
Aschaffenburg, bitte aufgeschlusselt nach den einzel-
nen Kommunen und der jeweiligen Ubertragungsrate
(Mbit/s)?

a) Welche Gemeinden haben bereits Forderantrage ge-
stellt?
b) Welche nicht?

2. Wie ist der Stand beim Breitbandausbau im Landkreis
HaRberge, bitte aufgeschlisselt nach den einzelnen
Kommunen und der jeweiligen Ubertragungsrate
(Mbit/s)?

a) Welche Gemeinden haben bereits Férderantrage ge-
stellt?
b) Welche nicht?

3.  Wie ist der Stand beim Breitbandausbau im Landkreis
Miltenberg, bitte aufgeschlisselt nach den einzel-
nen Kommunen und der jeweiligen Ubertragungsrate
(Mbit/s)?

a) Welche Gemeinden haben bereits Forderantrage ge-
stellt?
b) Welche nicht?

4.  Wie ist der Stand beim Breitbandausbau im Landkreis
Wirzburg, bitte aufgeschlisselt nach den einzelnen
Kommunen und der jeweiligen Ubertragungsrate
(Mbit/s)?

a) Welche Gemeinden haben bereits Forderantrage ge-
stellt?
b) Welche nicht?
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Antwort

des Staatsministeriums der Finanzen, fiir Landesent-
wicklung und Heimat
vom 16.02.2015

Die im Folgenden genannten Versorgungsdaten (in Prozent
der Haushalte) stammen vom TUV Rheinland und haben
den Stand Mitte 2014. Versorgungsdaten zum Stand Ende
2014 liegen erst Ende Marz / Anfang April 2015 vor.

1.  Wie ist der Stand beim Breitbandausbau im Land-
kreis Aschaffenburg, bitte aufgeschliisselt nach
den einzelnen Kommunen und der jeweiligen
Ubertragungsrate (Mbit/s)?

a) Welche Gemeinden haben bereits Forderantrage
gestellt?
b) Welche nicht?

Die Breitbandversorgung im Landkreis Aschaffenburg (in

Prozent) sowie in den einzelnen Kommunen im Landkreis

Aschaffenburg stellt sich wie folgt dar:

Landkreis Aschaffenburg:
mind. 1 Mbit/s mind. 30 Mbit/s mind. 50 Mbit/s
100 53 37

Kommunen im Landkreis Aschaffenburg:

Kommune mind. 1 | mind. 30 | mind. 50 | im Ver- | Forder-
Mbit/s Mbit/s Mbit/s fahren? | antrag
gestellt?

Alzenau 100 34 33 |ja nein
Bessenbach 100 26 6 |ja ja
Blankenbach 100 99 22 |nein nein
Karlstein a. Main 100 29 29 |ja nein
Geiselbach 100 1 1 |ja nein
Glattbach 100 96 96 |nein nein
Goldbach 100 90 63 |ja nein
GroRostheim 100 33 25 |ja nein
Haibach 100 87 49 |nein nein
Heigenbrucken 90 23 2 |ja ja
Heimbuchenthal 100 12 2 |ja ja
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Kommune mind. 1 | mind. 30 | mind. 50 | im Ver- | Forder- Kommune mind. 1 | mind. 30 | mind. 50 | im Ver- | Forder-
Mbit/s Mbit/s Mbit/s fahren? | antrag Mbit/s Mbit/s Mbit/s fahren? | antrag
gestellt? gestellt?
Heinrichsthal 98 2 2 |ja ja Hofheim i. UFr. 100 19 6 |ja nein
Hoésbach 100 94 58 |ja nein Riedbach 100 24 3 |ja nein
Johannesberg 100 55 55 |ja nein Oberaurach 100 7 1 |ja ja
Kahl a. Main 100 54 54 |ja nein Kirchlauter 99 7 1 |ja nein
Kleinkahl 99 2 2 |ja nein Knetzgau 100 63 52 |ja nein
Kleinostheim 100 90 90 |ja nein Konigsberg i. Bay. 100 56 55 |ja nein
Krombach 100 48 12 |ja ja Maroldsweisach 92 18 2 |ja nein
Laufach 100 3 2 |ja ja Theres 100 72 42 |ja ja
Mainaschaff 100 91 87 |nein nein Pfarrweisach 96 30 3 |ja nein
Mespelbrunn 100 75 10 |nein nein Rauhenebrach 83 7 2 |ja ja
M&mbris 100 47 9 |ja nein Rentweinsdorf 100 55 9 |ja nein
Rothenbuch 99 88 22 |nein nein Sand a. Main 100 47 47 |ja nein
Sailauf 90 1 1 |ja nein Stettfeld 100 80 19 |ja nein
Schoéllkrippen 100 5 2 |ja ja Untermerzbach 100 11 1 |ja nein
Sommerkahl 100 1 1 |ja ja Wonfurt 100 29 6 |ja ja
Stockstadt a. Main 100 65 65 |ja ja Zeil a. Main 98 85 85 |ja nein
Waldaschaff 100 7 15 |nein nein Ermershausen 100 16 10 |ja nein
Weibersbrunn 100 4 0 |ja ja
Westerngrund 100 38 5 |ja nein 3.  Wie ist der Stand beim Breitbandausbau im Land-
Dammbach 100 72 13 |nein nein kreis Miltenberg, bitte aufgeschliisselt nach den
Wiesen 99 44 1 |ja nein einzelnen Kommunen und der jeweiligen Ubertra-

Hinweis (gilt fir die Antworten auf alle Fragen): Der Spalte
-im Verfahren?“ ist zu entnehmen, ob die Kommune bereits
in das Forderverfahren eingestiegen ist (Stand 22.01.2015).
Der Spalte ,Forderantrag gestellt?” ist zu entnehmen, ob die
Kommune den formalen Antrag bei der Bezirksregierung
nach Abschluss des Auswahlverfahrens gestellt hat (mo-
natliche Meldungen der Bezirksregierungen, Stand Ende
Dezember 2014). Der jeweils aktuelle Verfahrensstand al-

gungsrate (Mbit/s)?
a) Welche Gemeinden haben bereits Forderantrage
gestelit?
b) Welche nicht?
Die Breitbandversorgung im Landkreis Miltenberg sowie in
den einzelnen Kommunen im Landkreis Miltenberg (in Pro-
zent) stellt sich wie folgt dar:

Landkreis Miltenberg:

ler bayerischen Kommunen ist auf der Internetseite www. | G g~y mind. 30 Mbit/s | mind. 50 Mbit/s
schnelles-internet.bayern.de flir jedermann einsehbar.
100 74 62
2, Wie_ ist der Stand b_eim Breitbandfusbau im Land- Kommunen im Landkreis Miltenberg:
kreis HaBberge, bitte aufgeschliisselt nach den . ) - . —
einzelnen Kommunen und der jeweiligen Ubertra- | |Kommune mind: 1 | paind. 30| mind. 501 Jm Ver-, ::{g:r
gungsrate (Mbit/s)? gestellt?
a) Welche Gemeinden haben bereits Forderantriage Altenbuch 100 1 1 |ja nein
gestellt? Amorbach 100 70 68 |ja nein
b) Welche nicht? Biirgstadt 100 99 98 |ja nein
Die Breitbandversorgung im Landkreis HaRRberge (in Pro- Collenberg 100 20 4 lja nein
zent) sowie in den einzelnen Kommunen im Landkreis Hal3- Dorfprozelten 100 2 2 |ja nein
berge stellt sich wie folgt dar: Eichenbihl 97 61 51 |ja nein
. Elsenfeld 100 77 63 |ja nein
Landkreis Haltberge: Erlenbach a. Main | 100 98 91 |nein |nein
mind. 1 Mbit/s mind. 30 Mbit/s mind. 50 Mbit/s Eschau 99 26 4 |ja nein
98 48 ll Faulbach 100 2 1 |ja nein
. . Grolheubach 100 97 96 |ja nein
Kommunen im Landkreis HaRRberge: Grodwallstadt 100 % 85 |ja nein
N A A A A R 100 |02 [ 66 [nein e
gestellt? Kirchzell 100 3 3 |ja nein
Aidhausen 100 0 0 |ja nein Kleinheubach 100 98 96 |nein nein
Breitbrunn 99 1 1 |ja nein Kleinwallstadt 100 83 59 |ja nein
Bundorf 95 1 1 |ja nein Klingenberg a.
Burgpreppach 100 15 4 |ja nein Main 100 92 92 |ja nein
Ebelsbach 99 71 71 ja nein Laudenbach 100 68 65 ja nein
Ebern 98 65 63 ja nein Leidersbach 100 2 2 ja nein
Eltmann 98 61 60 ja nein Miltenberg 97 93 87 ja nein
Gadheim 100 3 3 |ja nein Momlingen 100 92 54 |ja nein
HaRfurt 100 71 71 |ja nein Monchberg 100 77 17 |ja nein
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Kommune mind. 1 | mind. 30 | mind. 50 | im Ver- | Forder- Kommune mind. 1 | mind. 30 | mind. 50 | im Ver- | Forder-
Mbit/s Mbit/s Mbit/s fahren? | antrag Mbit/s Mbit/s Mbit/s fahren? | antrag
gestellt? gestellt?
Neunkirchen 100 76 7 |nein nein Geroldshausen 100 19 1 ja nein
Niedernberg 100 66 66 |ja nein Giebelstadt 96 68 54 |ja ja
Obernburg a. Main 100 97 86 |nein nein GreuRenheim 100 75 51 nein nein
Réllbach 100 65 22 |ja nein Glintersleben 100 74 14 |ja nein
Ridenau 99 58 9 |ja nein Hausen b. Wirz-
Schneeberg 100 87 71 |ja nein burg 100 91 29 |nein nein
Stadtprozelten 100 15 7 |ja nein Helmstadt 100 2 2 |ja nein
Sulzbach a. Main 100 51 39 |ja nein Hettstadt 100 49 49 |nein | nein
Weilbach 100 81 19 |ja nein Hoéchberg 100 89 89 |nein nein
Wérth a. Main 100 100 99 |nein  |[nein Holzkirchen 100 3 3 |ia nein
Kirchheim 100 99 27 nein nein
4. Wie ist der Stand beim Breitbandausbau im Land- Kist 100 16 2 |ja nein
kreis Wirzburg, bitte aufgeschliisselt nach den Kleinrinderfeld 100 1 1 |nein nein
einzelnen Kommunen und der jeweiligen Ubertra- Kurnach 100 68 7 |nein nein
gungsrate (Mbit/s)? Margetshéchheim | 100 34 34 |ja nein
a) Welche Gemeinden haben bereits Forderantrage Neubrunn 100 97 19 |nein nein
gestellt? Altertheim 100 56 12 |nein  |nein
b) Welche nicht? Eisenheim 100 2 1 |ja nein
Die Breitbandversorgung im Landkreis Wirzburg sowie in Oberpleichfeld 99 1 1 |nein nein
den einzelnc_an Kc_)mmunen im Landkreis Wirzburg (in Pro- Ochsenfurt 100 72 61 |ja nein
zent) stellt sich wie folgt dar: Prosselsheim 100 24 3 |ja nein
. .. Randersacker 100 77 58 |[nein nein
Landkreis Wirzburg: Reichenberg 98 55 55 |ja ja
mind. 1 Mbit/s mind. 30 Mbit/s mind. 50 Mbit/s Remlingen 100 1 1 nein hein
100 57 43 Riedenheim 08 1 1 |ja nein
Kommunen im Landkreis Wirzburg: R'..m.par 100 7 3 2 nemn
Kommune mind. 1 | mind. 30 | mind. 50 | im Ver- | Forder- Rottingen 100 21 0 J.a e -
Mbit/s Mbit/s Mbit/s fahren? |antrag Rottendorf 100 87 87 Ja nein
gestellt? Sommerhausen 100 26 0 |ja nein
Aub 99 16 2 |ja ja Sonderhofen 100 39 2 |ja ja
Bergtheim 100 2 2 |ja ja Tauberrettersheim 98 2 2 |ja nein
Bieberehren 98 65 8 |nein nein Theilheim 100 74 22 nein nein
Butthard 90 29 10 |ja ja Thiingersheim 100 1 1 nein nein
Eibelstadt 100 12 2 |ja nein Uettingen 100 97 97 |ja nein
Eisingen 100 97 91 nein nein Leinach 100 2 2 |ja nein
Erlabrunn 100 0 0 |ja nein Unterpleichfeld 100 9 1 nein nein
Estenfeld 100 57 54 |ja nein Veitshdchheim 100 89 89 |ja nein
Frickenhausen a. Waldbrunn 100 76 12 |ja nein
Main 100 93 93 |ja nein Waldbittelbrunn 100 82 82 |ja ja
Gauk(’jnigshofen 100 30 2 ja nein Winterhausen 100 8 8 ja nein
Gelchsheim 95 50 7_|ia ja Zell a. Main 100 83 80 |ja nein
Gerbrunn 100 93 93 |ja nein




